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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 695 

 

ΘΕΜΑ: Αποδοχή νέας πρότασης-προσφοράς και έγκριση των όρων συνεργασίας με την 

εταιρεία EAST-WEST GREECE M.I.K.E. για την υλοποίηση του προγράμματος 

«Ανακύκλωση χρησιμοποιημένων βρώσιμων λιπών & ελαίων - τηγανελαίων στον Δήμο 

Λαρισαίων». 

 

Στη Λάρισα σήμερα 07-08-2024 ηµέρα της εβδοµάδας Τετάρτη και ώρα 13.00 μ.µ., η 

Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 

41677/02-08-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Χρήστου Τερζούδη, που ορίστηκε με 

τη µε αριθµ. 66/09-01-2024 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από τα µέλη οι κ. 1) 

Τερζούδης Χρήστος ως Πρόεδρος, 2) Τζατζάκης Φώτιος, 3) Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 4) Κουρδής 

Αναστάσιος, 5) Διαμάντος Κωνσταντίνος 6) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 7) Αγορίτσας Χρήστος, 

και 8) Δεληγιάννης Δημήτριος. 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης (πριν 

τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης λόγω 

του κατεπείγοντος λήψης απόφασης (688/2024 Α.Δ.Ε.), σχετικά με το θέμα: Αποδοχή νέας 

πρότασης-προσφοράς και έγκριση των όρων συνεργασίας με την εταιρεία EAST-WEST GREECE 

M.I.K.E. για την υλοποίηση του προγράμματος «Ανακύκλωση χρησιμοποιημένων βρώσιμων λιπών 

& ελαίων - τηγανελαίων στον Δήμο Λαρισαίων» και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Τα άρθρα 72, 73 & 74Α του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.  

2. Τις διατάξεις του Ν. 5056/2023. 

3. Τη με αρ. πρωτ. 41865/02-08/2024 εισήγηση του Αντιδημάρχου Καθαριότητας & 

Ανακύκλωσης, κ. Λεωνιδάκη Δημητρίου, η οποία έχει ως εξής: 

Σχετ:  

1) η υπ’ αριθμ. 628/2024 Απόφαση Δημοτικής Επιτροπής  

2) η υπ’ αριθμ. 687/2024 Απόφαση Δημοτικής Επιτροπής  

3) η υπ’ αριθμ. 41730/02-08-2024 πρόταση-προσφορά της εταιρείας East West Greece MIKE 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

Με την υπ’ αριθμ. 687/2024 απόφασή της η Δημοτική Επιτροπή  αποφάσισε για την ανάκληση 

της υπ’ αριθμ. 628/2024 απόφασής της για τη συνεργασία με την εξειδικευμένη εταιρεία EAST-

WEST GREECE M.I.K.E. σε πρόγραμμα συλλογής και διαχείρισης αποβλήτων βρώσιμων λιπών 

και ελαίων- τηγανελαίων στο Δήμο Λαρισαίων για τους λόγους που αναφέρονται. 

Η εν λόγω εταιρεία επανήλθε με την υπ’ αριθμ. 41730/02-08-2024 πρόταση-προσφορά 

διαφοροποιώντας την προηγούμενη ως προς τη διάρκεια και τον αριθμό κάδων που θα 

τοποθετηθούν. Συγκεκριμένα προτείνεται η συνεργασία να διαρκέσει πιλοτικά για ένα (1) έτος με 

την τοποθέτηση πενήντα (50) κάδων. 

Κατόπιν τούτων, και λαμβάνοντας υπόψη: 

1.Τις διατάξεις του Ν. 4819/2021 (ΦΕΚ 129/Α/23-7-2021) «Ολοκληρωμένο πλαίσιο για τη 

διαχείριση των αποβλήτων»,  όπως τροποποιήθηκε από το Ν. 5069/2023. 

2.Τις διατάξεις του Ν. 2939/2001 (ΦΕΚ 179/Α’), «Εναλλακτική Διαχείριση συσκευασιών και 

άλλων προϊόντων», όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 4496/2017 (ΦΕΚ 170/Α’)  
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3.Τις διατάξεις του Ν. 4042/2012 (ΦΕΚ 24/Α’), «Ποινική Προστασία Περιβάλλοντος», όπως 

αντικαταστάθηκε με το το αρθ. 55, Ν. 4609/2019 (ΦΕΚ 67/Α’)  

προτείνουμε τη συνεργασία, με την υπογραφή σχετικού συμφωνητικού, με την εξειδικευμένη 

εταιρεία EAST-WEST GREECE M.I.K.E.  για τη συλλογή και διαχείριση  των αποβλήτων 

βρώσιμων λιπών και ελαίων- τηγανελαίων με την εγκατάσταση δικτύου κάδων στην εδαφική 

επικράτεια του Δήμου μας. 

Η συνεργασία θα γίνει σύμφωνα με τους παρακάτω όρους και θα επικυρωθεί με υπογραφή 

συμφωνητικού: 

 

Υποχρεώσεις συνεργάτη: 

 Να τηρεί την ισχύουσα νομοθεσία για τη συλλογή και διαχείριση μη επικινδύνων 

αποβλήτων και να διαθέτει όλες τις απαιτούμενες από τη νομοθεσία άδειες, όπως άδεια 

λειτουργίας, ασφαλιστήρια συμβόλαια κ.λπ. 

 Να είναι εγγεγραμμένος στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων για τη διαχείριση 

απόβλητων με ΕΚΑ 20 01 25 (Βρώσιμα έλαια και λίπη). 

 Να εγκαταστήσει με δικά του μέσα, δαπάνες και μέριμνα ειδικούς κάδους προσωρινής 

αποθήκευσης για τη συλλογή οικιακών τηγανελαίων σε σημεία που θα υποδείξει ο Δήμος. 

Εκτιμάται ότι στο Δήμο Λαρισαίων δύναται να τοποθετηθούν αρχικά περίπου πενήντα (50) 

κάδοι σε εξωτερικούς κοινόχρηστους χώρους.  

 Οι κάδοι πρέπει να φέρουν σήμανση CE ως πιστοποίηση συμμόρφωσης σύμφωνα με το 

ευρωπαϊκό πρότυπο για την υγεία και ασφάλεια των προϊόντων. 

 Οι κάδοι να αποτελούνται από ένα εξωτερικό μεταλλικό περίβλημα στο οποίο θα περιέχεται 

ένας πλαστικός εσωτερικός κάδος, ο οποίος θα δέχεται πλαστικές φιάλες γεμάτες 

τηγανέλαιο, χωρητικότητας έως και 10 λίτρων, που θα μεταφέρουν οι δημότες. 

 Η κατασκευή του κάδου να είναι τέτοια που να εμποδίζει εξάπλωση τυχόν πυρκαγιάς, π.χ. 

να υπάρχει πλήρες μεταλλικό περίβλημα (πλαϊνά τοιχώματα, βάση και οροφή). 

 Η επιλογή των θέσεων θα γίνει μετά από συνεργασία των αρμόδιων της Δ/νσης 

Καθαριότητας και Ανακύκλωσης και των αρμόδιων της εταιρείας και θα επικυρωθούν με 

απόφαση της Δ.Ε. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι αυτοί οι κάδοι μπορούν να τοποθετηθούν, 

εφόσον υπάρχει επάρκεια χώρου, δίπλα σε κάδους συλλογής ειδών ιματισμού, τους οποίους 

οι δημότες ήδη γνωρίζουν και χρησιμοποιούν. 

 Να εγκαταστήσει σταδιακά επιπλέον κάδους, εφόσον ο Δήμος κρίνει με σχετική απόφασή 

του ότι είναι εφικτό και σκόπιμο να επεκταθεί το Δίκτυο. 

 Σε περίπτωση μελλοντικών νομοθετικών απαιτήσεων για εναλλακτική διαχείριση 

χρησιμοποιημένων βρώσιμων λιπών και ελαίων και σε άλλους δυνητικούς παραγωγούς, να 

αποδεχτεί την  επέκταση της σύμβασης με αντίστοιχη επέκταση των σημείων συλλογής, 

επομένως τοποθέτηση επιπλέον κάδων, κατάλληλων για εσωτερικούς ή εξωτερικούς 

χώρους, σύμφωνα με την τότε ισχύουσα νομοθεσία.  

 Να συλλέγει με δικά του μέσα, δαπάνες και μέριμνα το περιεχόμενο των κάδων με τέτοια 

συχνότητα ώστε να αποτρέπονται φαινόμενα εναπόθεσης υλικών εκτός των κάδων, γεγονός 

που προκαλεί την αισθητική υποβάθμιση και την απογοήτευση των πολιτών σχετικά με τη 

λειτουργία του προγράμματος.  

 Να συλλέγει ποσότητες υλικών καθ’ υπόδειξη του Δήμου από σημεία όπου δεν είναι δυνατή 

η τοποθέτηση κάδου. 

 Να παρέχει στο Δήμο κάθε στοιχείο σχετικά με την αποκομιδή των υλικών (αναλυτική 

κατάσταση και αντίγραφα από τα σχετικά ζυγολόγια και δελτία αποστολής, στατιστικά 

στοιχεία πληρότητας κάδων κ.ά.). 
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 Να διασφαλίζει, δίχως επιβάρυνση του Δήμου, την άψογη εξωτερική κατάσταση των κάδων 

και εντός 2-3 ημερών την επισκευή ή / και αντικατάστασή τους σε περίπτωση καταστροφής 

ή βλάβης η οποία τους καθιστά μη λειτουργικούς. 

 Σε περίπτωση επεισοδίων ρύπανσης κοινόχρηστων χώρων με λάδια που διαρρέουν είτε 

κατά την αποκομιδή είτε λόγω πλημμελούς κατασκευής των κάδων, ο συνεργάτης θα 

ενημερώνεται άμεσα, προκειμένου να προβεί στις απαιτούμενες διορθωτικές ενέργειες. Εάν 

παρόλα αυτά τα φαινόμενα ρύπανσης γύρω από κάποιο κάδο επαναλαμβάνονται, ο Δήμος 

Λαρισαίων διατηρεί το δικαίωμα της πλήρους απόσυρσης του συγκεκριμένου κάδου. 

 Να διασφαλίζει τη δίχως επιβάρυνση του Δήμου προσωρινή μετακίνηση και φύλαξη των 

κάδων σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

 Να παρέχει τακτικά ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των δημοτών, σχετικά με την 

ανακύκλωση τηγανελαίων, με χρήση οποιουδήποτε πρόσφορου μέσου, π.χ. με διανομή 

φυλλαδίων, καταχωρίσεις στον τοπικό τύπο, διοργάνωση ενημερωτικών δράσεων κ.λπ. 

 Στην περίπτωση που κατά τη διάρκεια της συνεργασίας δημιουργηθεί στην Ελλάδα 

Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης για απόβλητα χρησιμοποιημένων βρώσιμων λιπών & 

ελαίων – τηγανελαίων, η σύμβαση θα τροποποιηθεί προς εναρμόνιση με την κείμενη 

νομοθεσία και ο συνεργάτης υποχρεούται να συνεργαστεί με το σύστημα. 

 Ως αντισταθμιστικό αντάλλαγμα - ανταποδοτικό όφελος από την υλοποίηση του 

προγράμματος, η «Εταιρεία» δεσμεύεται να αποδίδει προς τον Δήμο το παρακάτω ποσό : 

 

Αντισταθμιστικό όφελος  1.400,00 € /έτος (χίλια τετρακόσια ευρώ)  

 

 Το αντισταθμιστικό αντάλλαγμα, σε μορφή που θα αποφασίσει ο Δ. Λαρισαίων, θα 

αποδίδεται σε ισόποσες τριμηνιαίες ή εξαμηνιαίες δόσεις αρχίζοντας από την υπογραφή της 

σύμβασης. 

 Η διάρκεια ισχύος της συνεργασίας είναι ένα (1) έτος. Μετά την πάροδο της παραπάνω 

περιόδου, υπάρχει η δυνατότητα παράτασης για άλλα τέσσερα (4) έτη, με αλλαγή ή μη των 

όρων συνεργασίας, εφόσον οι συμβαλλόμενοι συνομολογήσουν και συμφωνήσουν 

εγγράφως τουλάχιστον δύο μήνες πριν τη λήξη της χρονικής διάρκειας του ισχύοντος 

συμφωνητικού. 

 

Δικαιολογητικά  υπογραφής συμφωνητικού 

 

Η εταιρεία, πριν την υπογραφή του σχετικού συμφωνητικού, θα πρέπει να καταθέσει στην 

Δ/νση Καθαριότητας και Ανακύκλωσης τα ακόλουθα: 

 

α) Πιστοποιητικό Εγγραφής στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (ΗΜΑ) του ως επιχείρηση 

διαχείρισης (συλλογή και μεταφορά) κατ’ ελάχιστον αποβλήτων με κωδικό ΕΚΑ 20 01 25 

(Βρώσιμα έλαια και λίπη). 

β) Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο, στο οποίο αναγράφεται ότι η ασφαλιστική κάλυψη αφορά σε αστική 

ευθύνη έναντι τρίτων και την επαναφορά του περιβάλλοντος στην πρότερη κατάσταση, ύψους κατ’ 

ελάχιστο εκατό χιλιάδων (100.000) ευρώ ετησίως, (άρθρο 85 του Ν.4685/2020 ). 

γ) Ασφάλεια αστικής ευθύνης που να καλύπτει τον κίνδυνο πρόκλησης πυρκαγιάς εντός του κάδου 

από οποιαδήποτε αιτία και επέκτασης της φωτιάς σε περιουσίες τρίτων εκτός του κάδου.  

δ) Πιστοποιητικό εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ και ισχύουσας νόμιμης εκπροσώπησης. 

ε) Ισχύον καταστατικό επιχείρησης. 

στ) Απόσπασμα ποινικού μητρώου του διαχειριστή της εταιρείας.  

ζ) Φορολογική ενημερότητα. 
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η) Ασφαλιστική ενημερότητα. 

θ) Υπεύθυνη δήλωση (Ν. 1599/1986) του νόμιμου εκπροσώπου ότι: α) ότι δεν έχει επιβληθεί σε 

βάρος του οικονομικού φορέα κύρωση του οριζόντιου αποκλεισμού και β) ότι δεν έχει εκδοθεί 

δικαστική ή διοικητική απόφαση με τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ για την αθέτηση των 

υποχρεώσεων του οικονομικού φορέα όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης. 

ι) Σύμβαση συνεργασίας με αδειοδοτημένη εταιρεία επεξεργασίας των εν λόγω αποβλήτων. 

Σε συνέχεια των παραπάνω, παρακαλούμε τη Δημοτική Επιτροπή για τη λήψη απόφασης 

σχετικά με: 

την αποδοχή της νέας πρότασης-προσφοράς της εταιρείας EAST-WEST GREECE M.I.K.E. 

και έγκριση των όρων της συνεργασίας με το Δ. Λαρισαίων για την υλοποίηση του προγράμματος 

"Ανακύκλωση χρησιμοποιημένων βρώσιμων λιπών & ελαίων – τηγανελαίων στον Δήμο 

Λαρισαίων” με τη σύναψη Συμφωνητικού Συνεργασίας. 

Επίσης, παρακαλούμε τη Δημοτική Επιτροπή να εξουσιοδοτήσει το Δήμαρχο Λαρισαίων για 

την υπογραφή του σχετικού συμφωνητικού. 

4. Τη δήλωση των δημοτικών συμβούλων κ. Διαμάντου Κωνσταντίνου και Δεληγιάννη 

Δημητρίου ότι ψηφίζουν ΛΕΥΚΟ. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Αποδέχεται την νέα πρόταση-προσφοράς και εγκρίνει τους όρους συνεργασίας του Δήμου 

Λαρισαίων με την εταιρεία EAST-WEST GREECE M.I.K.E., για την υλοποίηση του 

προγράμματος «Ανακύκλωση χρησιμοποιημένων βρώσιμων λιπών & ελαίων - τηγανελαίων στον 

Δήμο Λαρισαίων», όπως αναλυτικά περιγράφονται στην παραπάνω εισήγηση. 

Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Λαρισαίων κ. Μαμάκο Αθανάσιο για την υπογραφή του σχετικού 

συμφωνητικού. 

 

Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΤΕΡΖΟΥΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ    ΤΖΑΤΖΑΚΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 

ΑΝΔΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΚΟΥΡΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

ΔΙΑΜΑΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΓΟΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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